

◇程红梅（煤航集团）

天山下的测绘勇士

天山脚下，有一群勇敢的测绘人，他们常年坚守边疆，助力祖国测绘事业发展。其中，有一名特别能吃苦的青年，用测绘人的线和点，为守护天山的瑰丽和纯净作出了贡献，他就是潘鹏。

源于热爱，奔赴山海

那一年的毕业季，潘鹏踌躇满志，决心报效社会。网上的招聘信息不计其数，让他犹豫不决。一天，他像往常一样点开网页浏览，一条中煤航测遥感集团有限公司的招聘信息吸引了他的注意。他搜索了各种关于煤航集团的信息和资料，进一步了解了她、认识了她。这个驻陕央企扎根西安、服务全国，历经半个多世纪的风雨，铸就了“追求卓越、开拓创新”的煤航精神……潘鹏被深深地打

动，确定煤航集团就是自己要奔赴的地方！

“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索”。他从东北一路向西，跨越了半个中国，来到了美丽的古城西安，成了煤航集团下属新疆分公司的一员。还没来得及欣赏西安别样的人文风情，尚未感悟千年古城特有的文化魅力，这个初出茅庐的年轻人就匆匆背上行囊奔赴新疆，追求和探索他热爱的测绘事业。

勤学苦练，技艺精湛

测绘是一个艰苦的行业，需要在恶劣的工作环境中挑战自我。随着测绘科技日新月异的发展，测绘人还要不断学习新的知识，在探索中创新。初入新疆，艰苦的工作环境和亟待

学习的专业知识让潘鹏倍感压力，是放弃还是挑战？放弃还来得及，挑战不知道还有多少深渊。“世上无难事，只要肯登攀”，他想起了伟人的一句话，短暂的思虑后，他果断作出了挑战的选择。

面对困难，不同的思维方式和态度划分了成功与失败的界线。明灯伴长夜，书香暖心房，潘鹏孜孜以求，勤学不辍，他抓住一切机会学习知识，开阔眼界。闲暇时，他向师傅学习，汲取丰富经验；工作中，他常独自加班加点，反复琢磨项目细节和整体实施流程，从中寻找不足，补齐短板。理论与实践相结合，加速了他知识面的拓展和工作技能的提升。谦虚谨慎、刻苦钻研、锐意进取、开拓创新在这个年轻人身上体现得淋漓尽致。

如今的潘鹏已经褪去了青涩，尽显成熟、稳重，成为煤航集团专业技术全面、业务能力极强的青年骨干，在多个项目中冲锋在前，独当一面。

扎根边疆，默默奉献

五年来，潘鹏始终工作在一线。他几乎踏遍了新疆全域，用辛勤汗水表达投身测绘事业的豪情壮志，用测绘成果展现不负韶华的责任担当。

2019年3月，潘鹏作为新疆和田地区监理组的一员，开展了国土“三调”进程的监督工作。由于工期紧迫，为了不耽误项目进度，潘鹏白天和作业人员一同开展外业举证，晚上加班加点检查整理数据，通过大半年时间的努力，终于完成了国土“三调”任务，按时向国家

递交了合格的数据成果。同年10月，潘鹏又到新疆南部开展确权工作。和田地区天气恶劣，突发沙尘暴和雨雪是常有之事；交通落后，大部分路程都靠步行；海拔高，负重翻山越岭，困难重重。潘鹏毫无怨言，奔波在崇山峻岭间，晚上回到驻地继续编辑处理数据，最终超前完成了任务。2020年，潘鹏再次被委以重任，独自在昆玉市开展市场营销和零星测绘工作……

在日复一日的工作中，潘鹏踏踏实实，勤勤恳恳，在平凡的工作岗位上做出了不平凡的成绩。自2020年至今，他在昆玉市承揽测绘项目100余项，先后获得煤航集团“先进个人”“先进工作者标兵”“优秀共青团员”等荣誉称号，一份份荣誉的背后是他攻坚克难、拼搏进取的责任担当。

筚路蓝缕启山林，栉风沐雨砥砺行。潘鹏用智慧的力量勇攀高峰险山，用创新的思维开创未来，用实干创业的实际行动兑现青春誓言。未来，他将坚守边疆，服务边疆，为煤航高质量发展再立新功。

◇刘雯（一局集团光华公司）

思念

思念你时
山间会起雾
雾缭绕山巅，时间不长
却常常如此

思念你时
梦中会带笑
笑在梦里转瞬即逝
却回味无穷

我什么都不做
只看着雾起雾散
想着思念的味道
想象着你
见山间起雾时
心中也思念我……

◇胡静（江苏局物测队）

人间有知己 不枉度此生

千古名句“桃花潭水深千尺，不及汪伦送我情”，形象地表达出李白与汪伦之间真挚纯粹的友情，让我对他们当初在桃花潭告别的场景产生深深向往。于是，我选了一个周末前往安徽泾县桃花潭。

身临其境，边走边看边思边悟。相传汪伦性格豪爽，喜欢结交名士，李白在诗坛名气甚大，汪伦一心想与他结成知己，无奈自己一个无名小辈，怎能与大诗人攀得上关系？他了解到李白喜欢游历祖国的大好河山，特给李白送去一封邀请函，美其名曰泾县有“十里桃花”和“万家酒店”。李白接到邀请后欣然前往，到了才知道“十里桃花”只是这里潭水名字，而“万家酒店”只是因为酒店店主姓“万”。李白并没有因为汪伦的“谎言”而生气，两人把酒言欢，悠游一番，领略了皖南的大好自然风光，从此结下了深厚的友谊。

人生有知己，足以慰风尘。学生时期，我有一个好朋友。我们一起听课，一起去食堂吃饭，一起在操场上“追星”——看打篮球的男孩；我们分享一个花卷儿，共享一碗泡面，也常常谈论女儿家心事。她每月的零花钱有600元，而我只有一百零二元，显得捉襟见肘。于是，她时常“救济”我，请我去吃食堂的砂锅、吃学校周边的炒饭，偶尔还“下馆子”去吃鱼香肉丝、宫保鸡丁，她也非常照顾我的感受，只说自己想吃，叫我去陪她。毕业后，她回到了家乡青海，而我留在了如今的城市。虽然我们各自成家，有了各自的孩子，但我们之间的联系从没有因为距离而中断过。

千金易得，知己难求。或许人生之路没有谁可以一路顺畅，总要经历坎坷沟壑，命运中也总会那么一个人，伸出手拉你一把，陪你一程，陪你见到山河烂漫、陪你共赏世间繁华，这就是神奇的缘分。

岁月漫漫，唯有友情永存心中。何其有幸我们相遇，一起把酒言欢、紫金奖月、围炉赏雪，那一幕幕，至今不忘。往后余生，我会珍惜知己情，与朋友细品岁月悠长，感悟淡泊从容。

人间有知己，不枉度此生。



光热源

一切都源自那个初夏的午后，我轻轻打开了一本书，一股清新的墨香迎面扑来，书页间流淌的墨香穿越了时光，唤起我内心深处对知识的渴望。于是，我迈入阅读的世界，开启了一段特殊的旅行。

在书海中徜徉，我的思绪在字间飘荡，文字的魅力吸引着我。每一本书都是一扇通往未知世界的窗户，每一页都是一个故事的起点。我探索着各种题材的书籍，从文学名著到历史传记，从哲学思考到科学探索，世界在我的眼前展开，无尽的可能性在我的手中握紧。

◇苗丹（陕煤地质一三一公司）

书香漫舞 智慧之旅

一页页翻开时光记忆，我仿佛穿越了时空的隧道，来到了古代的宫殿和乡野，与文人墨客交流心得。书页间流淌着生命的韵律，古人的智慧蕴含其中。我伏案沉思，思绪纵横，一字一句诉说着自己的情怀，仿佛与古人在文字的交错中互相呼应，共同构筑着永恒的文化之城。

读诗赏史，感受岁月的沉淀。名篇佳作陶冶着我的情操。诗人笔下，天地变幻，诗意的花香弥漫四季。我仿佛置身于诗人笔下的山水画卷中，看到了大自然的宏伟壮丽，感受到了人情味的细腻和真挚。每一首诗都是一段灵魂的对话，每一段历史都是一段时间的记忆，它们让我对世界有了更深刻的理解，让我对生活有了深切的感悟。

小说传情，情节跌宕起伏。在书中，我遇见了丰富多彩的人物，他们的悲欢离合、喜怒哀乐影响着我的思绪，他们的故事牵动着我的心弦。我跟随他们的脚步，游历世界的每一个角落，感受着情感在文字间交织的奇妙。小说给了我无限的想象空间，让我体验到不同角色的命运起伏，从中汲取勇气和智慧，成长为更加坚强和独立的个体。

学术专著是知识的宝库，它们启迪着我的智慧，拓宽着我的视野。随着我不断地阅读，世界在我的眼前呈现出多姿多彩的面貌。学术专著犹如一束束火焰，点燃了我求知的欲望，驱使我去追求真理的光芒。每一次探索，都是思想的碰撞，每一次领悟，都是智慧的升华。阅读是心灵的盛宴，我感受着思绪在字句中舞蹈，智慧的源泉从中涌现，如涓涓细流汇聚成海洋。

在阅读的过程中，我与作者展开了一场无声的对话，跨越时空的交流。与古人交心，与作家相伴，感受他们的思想和情感，汲取他们的智慧和勇气，让我的思想变得更加成熟。

阅读点亮了我人生的灯塔，为我的心灵开启了一扇窗。在书的世界里，我翱翔如飞鸟，我漫步如行者，我感受到知识的力量，智慧的翅膀让我自由飞翔。每一次阅读，都是一次心灵的洗礼，每一本书，都是一座智慧的宝库。

让我们手捧书卷，心怀梦想，让阅读的力量永恒流传。在这个时代中，让我们肩负起阅读的使命，把书香传递给更多的人，让每个人都能享受到阅读的快乐，共同书写美好未来的乐章，让阅读的旋律在岁月中回响。

河北石探机械制造有限责任公司

河北石探机械制造有限责任公司（河北省地矿局石家庄探矿机械厂）是钻探设备、钻探工具的专业生产厂家，拥有美国MTI320摩擦焊机全套生产线。具有从产品设计、加工制造、检验检测到技术服务等完备的管理体系，2009年通过了美国石油学会API认证。我公司钻具品类齐全，能够为顾客提供标准、非标及定制产品的生产加工，双壁钻具拥有多项专利技术。

类别	规格(mm)
地质钻杆	φ50 φ60 φ73 φ89 φ102 φ114 φ127
摩擦焊钻杆	φ50 φ60 φ73 φ89 φ102 φ114 φ127 φ139.7 φ168
主动钻杆	□63.5 □76.2 □89 □108 □133 □170
钻铤	φ68 φ83 φ89 φ105 φ121 φ127 φ159 φ165 φ178 φ203 φ209 φ228 φ241 φ254 φ279
双壁钻杆	常规式 φ89/40 φ114/60 φ127/70 φ139.7/80 φ146/90 φ168/100 φ178/100 φ194/114 φ219/152
外平式	φ73/32 φ89/40 φ102/50 φ114/60 φ127/70 φ139.7/80 φ146/80 φ168/90 φ178/100



专业钻具制造商 专业钻机配套方案服务商 专业抢险救援钻探工具供应商

地址：河北省石家庄市昌盛大街69号 电话：0311-69117258
邮编：050299 电子信箱：shitanchang@sohu.com 网址：www.chinastc.com

河北冀勘工程机械有限公司 (简称：冀勘机械) 坐落于河北省石家庄市，是一家有限责任性质的股份制企业。专业生产 ZJ15~ZJ70 型钻深冀勘机械 7000 米以内的水井、地热、石油、煤层气、注浆井、盐井钻机及其配套设备；钻机型式涵盖机械钻机、交流电驱钻机、柴电复合驱动钻机以及稀土永磁顶驱钻机(专利技术，国内首创)。公司致力于培育并逐步完善“冀勘机械”的企业品牌建设，一直保持了在钻探施工领域良好的产品市场占有率。

地址：河北省石家庄市栾城区窦姬村107国道和衡井线交叉口东行100米
联系人：总经理 田炯 13483147678 销售副总 刘虎 13733315091

河北永明地质工程机械有限公司

河北永明地质工程机械有限公司占地26万平方米，拥有固定资产近5亿元，各类加工设备650余台套，集团拥有钻机公司、顶驱公司、泥浆泵公司、固控公司、钻具公司 五大公司。获得美国石油学会API-5项认证，公司现是中国地质大学智能化钻井装备的战略合作单位。主要生产9000米以内的成套钻井装备及电动直驱顶驱系列产品。



钻机公司 顶驱公司 泥浆泵公司 固控公司 钻具公司

做中国的世界的勘探设备专家

地址：河北省邢台市任县经济开发区 电话：0319-7576888
传真：0319-7576600 邮箱：hbymjx@vip.163.com
网址：www.hbymjx.com 邮编：055150

全国免费服务电话：400-0319-160



晋能控股装备制造集团 | 天和众邦山西能源技术有限公司

晋能控股装备制造集团天和众邦山西能源技术有限公司成立于2021年11月24日，是由晋能控股装备制造集团与北京天和众邦勘探技术股份有限公司合资成立的新公司，注册资金10000万元，经营地址位于山西省晋城市经济技术开发区金鼎路金匠工业园区，是一家以研发、生产和销售地质勘探及能源开发钻井装备为主的高新技术企业。

北京天和众邦勘探技术股份有限公司成立于2005年，是一家民营高新技术企业，注册资金5000万元，主营业务为研发制造各种用途液压钻机，产品应用领域覆盖石油天然气钻井、煤层气及地热钻井、地表以及坑道内取芯钻探、空气反循环取芯以及矿山救援钻井施工等各个领域。十余年来天和众邦秉承专注才能专业的理念，专注于液压传动钻机机械的研发制造及应用，截至目前形成了两大系列产品，第一系列为全液压小口径地质取芯钻机系列，第二系列为液压及电传动大口径全断面钻机系列。

地址：北京市丰台区海鹰路5号5层511室 网址：www.cortech.cn 联系人：曹钟（销售总监）：13911741610 朱磊强（销售部长）：13911741780

